



中共洛阳市委机关报

2013年10月22日 星期二 农历癸巳年九月十八



晴天间多云 7℃~24℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14549期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

我市出台指导意见缓解小微企业融资难、融资贵

“还贷周转金”助力小微企业

本报讯(记者 孙自豪)日前,市政府常务会议原则通过了《关于进一步加强对小微企业发展的指导意见》。意见提出,市财政将出资设立企业还贷周转金,为我市小微企业流动资金到期还贷提供垫资服务。

截至7月底,全市中小微企业达到2.3万户,从业人员70.6万名,实现营业收入2842亿元。由于小微企业普遍存在规模小、财务制度不完善、信息不透明、潜在风险大等因素,融资难、融资贵问题普遍存在。市政府金融办起草的这份指导意见,从信贷规模、货币政策、增信机制等方面提出了金融支持小

微企业发展的政策措施。

扩大信贷总量

全市各银行业金融机构要确保每年实现小微企业贷款的增速不低于各项贷款平均水平、增量不低于上年水平。对不使用政府增信基金自行成立互助合作商会融资的,融资额满1亿元,同级财政一次性奖励商会10万元。

货币政策支持

中国人民银行洛阳市中心支行每年争取投放再贷款10亿元、再贴现5亿元,引导金融机构重点支持小微企业。

建立增信机制

今明两年,市政府出资建立政府增信基金,与贷款企业保证金共同构建增信资金池,支持小微企业扩大贷款。对不使用政府增信基金自行成立互助合作商会融资的,融资额满1亿元,同级财政一次性奖励商会10万元。

发挥保险作用

对开展小微企业贷款保证保险和贸易信用保险的保险机构进行补贴,鼓励保险机构对企业增信,拓宽企业融资渠道。

设立还贷周转金

市财政出资设立企业还贷周转金,委托金融机构封闭运作,为我市小微企业流动资金到期还贷提供垫资服务,保障企业正常生产经营,防范企业资金链断裂风险。

搭建信息平台

今年年底前建立企业信息征集机制,搭建企业信用信息综合平台,整合分散在各职能部门的注册登记、生产经营、人才技术、纳税缴费、劳动用工等信息资源,为银行、担保等金融机构的融资活动提供公正、透明、全面的信息服务。

做大总量 提升质量 实现经济社会持续健康发展

最近,洛龙区上下忙得很。7月,全市开放招商“百日攻坚战”动员会召开后,洛龙区立即行动,集中学习讨论,研究自身特点,梳理招商思路,明晰招商重点,制订行动方案,迅速在全区上下形成浓厚的开放招商氛围。

经过近3个月的奋力攻坚,洛龙区收集招商信息上千条,小分队先后走访企业350余家,跟踪目标企业50余家,先后邀请60余家企业客商赴洛龙区进行实地考察。

让我们看看洛龙区是怎么做的。

以产业谋划为主攻方向,全方位开展产业链招商

按照“以工业项目和现代服务业项目为主,兼顾传统服务业项目,重点引进5亿元以上项目”的基本思路,洛龙区进一步明确了14个重点招商方向。即以中硅高科、四季沐歌为依托的光电光热产业,以新洛轴、思梯思为依托的轴承产业,以七二五所为依托的新材料产业,以炎黄科技、浙大科技园为依托的电子商务产业,以惠普电子为依托的电子信息产业,以中集凌宇、一拖里科为依托的汽车制造及零部件产业,以河洛古城、白马寺文化产业园为依托的文化旅游产业等。

根据不同区域的特色和优势,洛龙区划分出三大招商区域:洛龙高新区重点谋划新材料产业、轴承产业及高端装备制造制造业、电子信息产业项目;经济技术开发区大力谋划呼叫中心信息产业项目;新区核心区围绕文化优势、旅游优势谋划现代服务业项目。

调整领导力量和工作力量,一切资源向开放招商倾斜

大员上阵。洛龙区重新调整充实招商领导小组,由区主要领导任组长,抽调20名区级干部成立20个产业链招商组分产业招商,派出3个招商小分队赴京津唐、珠三角、长三角等地招商,并安排区人大常委会、区政协主要领导组成5个开放招商督查组督查指导区直委局、各镇(办)提供招商信息。全区各级党政领导分别拿出80%的精力抓招商,区直相关委局实行“三分之一”工作法,即安排1/3的人员搞好正常工作,1/3的人员参与征迁工作,1/3的人员投入开放招商一线。

政策激励。为调动全区开放招商的积极性,洛龙区充分运用经济奖励和干部提拔这一杠杆,制订出台了招商线索搜集方案和考核办法、开放招商奖励办法等一系列促进招商工作的新举措。同时,研究制定了《在招商一线锻炼选用干部的意见》,将全区后备干部投入到招商等重点工作一线。

做好开放招商工作,寻找客商信息是关键

洛龙区在全区范围内发出号召,搜集符合洛龙区产业发展方向的招商线索,任何人只要提供有效客商信息,经核实后,每一条均给予2000元奖励。对有价值的目标,安排专人跟踪对接,拓宽招商渠道。

为有效解决开放招商信息不对称的问题,洛龙区正在开展三大活动——招商信息大搜集、客商大拜访、项目大推介。通过老乡圈、同学圈、领导圈等,广泛收集招商信息,形成“信息收集全员化,开放招商专业化”的新格局。 本报记者 李迎博

明确方向 结合实际 调整力量 政策激励

洛龙区:招商有重点 上阵有大员

科技创新在一线 加快发展当典范

超级电容器 “洛阳造”

昨日,在凯迈嘉华(洛阳)新能源有限公司,技术人员正在用激光焊接机加工超级电容器。

超级电容器是一种新型储能装置,具有功率高、充电时间短、使用寿命长、高效节能、绿色环保等特点,广泛应用于新能源汽车、风力发电、智能电网等领域。

该公司为国家“863”计划承担单位,是一家专业从事超级电容器及应用系统研发、生产的高新技术企业,目前已研发超级电容单体、模块等十几个品种,拥有20多项专利技术。

记者 陈占举 通讯员 王之亮 摄



在帮扶干部的援助下,栾川县西羊道村人种植猪苓让高山深沟变成金山银沟

“城里亲戚”给咱送来“黑金子”

昔日的高山深沟,是栾川县狮子庙镇西羊道村人走出大山的拦路虎。如今,山和沟却成了村里致富的“聚宝盆”。这变化,得益于城里来的“亲戚”。

城里干部和咱“结亲戚”

秋意正浓,西羊道村层林尽染,柿红枝头。前几天,70岁的村民赵保京和邻居围坐着剥玉米。今年大旱,麦子到这儿还没播种,可老赵心里有底,对面山坡上,种着他的宝贝。

“我种的‘黑金子’,明年就能出窝。”老赵口中的“黑金子”指的是猪苓,珍贵中药材,因为颜色为灰褐色、售价高,被当地群众称为“黑金子”。

“说起俺村种‘黑金子’,多亏‘城里亲戚’帮忙。”老赵家只有3间土坯房,一对娃子在外务工,他和老伴守着一亩地,勉强糊口。人穷没亲戚,这是老话,可

让穷了一辈子的他没想到的是,县里有娃子过来喊他伯,主动跟他“结亲戚”。

2010年,栾川县组织全县机关干部开展“千名干部进千户送温暖、助创业、帮解困、化纠纷”活动,全县3066名机关干部与3168户困难群众结对帮扶,县供销社的干部与西羊道村的15户困难群众就结成了对子。陈梁阁就是那个时候和老赵成了“亲戚”。

“亲戚”给咱送来“黑金子”

过节时送来送油,汛期前查隐患修屋顶,播种时帮忙翻地……自从结了“亲戚”,陈梁阁和同事没少往村里去,每隔几天,他还会和老赵通电话。如何帮助帮扶对象脱贫,是帮扶干部最操心的事。

栾川县素有“九山半水半分田”之称,西羊道村是典型代表,高山深沟、地少坡多,人均不到半亩地。群众常年靠山吃山,做大种植?没有耕地;特色养

殖?投资风险大。自然条件的限制和村民的困顿,使得不少在外村成型的项目难以在这里落地生根。

了解到西羊道村素有种植中药材的传统,2011年4月,帮扶干部经过多方考察论证,决定帮助困难群众发展猪苓种植项目——不仅投资小、收益大、种子可循环使用,而且省劳力、不毁林,只需把树枝树叶埋在林下就产生效益。

“没恁多钱买种子,咋办?”“3年才能收,万一到时候卖不上价钱咋办?”“没种过,不会种。”……谈及种植猪苓,村民有不少疑虑。

为打消群众疑虑,帮扶干部组织村民代表到猪苓种植大户参观学习,邀请县农林专家现场讲解,又自掏腰包为15户困难群众每户送去500元启动资金。有了项目、学了技术、筹了资金,西羊道村困难群众率先在自家的林坡上种植了320穴猪苓。

沏碗鸡蛋茶,招待咱“亲戚”

“俺家种了40穴‘黑金子’,按每斤60多块钱的价钱,到明年成熟后每穴能卖2000多块钱,加上孩子们在外

打工的收入,俺家也能到镇上住楼了!”陈梁阁每次来,赵保京都要沏碗鸡蛋茶。在山里,“最亲的亲戚”才有这待遇。

说起这,老赵还有点过意不去,县城远,自己没看过陈梁阁,准备点蜂蜜、玉米,这娃子总是不拿。

在西羊道村,谁家“亲戚”近日来了,谁家“亲戚”又打电话了,谁家“亲戚”家有了新鲜事,都是乡亲们津津乐道的话题。

“喊破嗓子,不如做出样子。有了县里干部帮扶,其他群众看到了效益,不用动员,大家都跟着种。”说起村里满山的“黑金子”,村党支部书记张秀杰颇有些自豪。目前,全村猪苓种植有1万多穴,全村共有203户,其中40多个猪苓种植大户,在镇里买了楼房。

昔日阻挡西羊道村发展的高山深沟,成了名副其实的金山银沟。在西羊道村的示范带动下,附近的东羊道村和白土镇的炼沟、王梁沟等村也都成了猪苓种植专业村,群众靠种植猪苓实现了在家门口上项目、奔小康。

本报记者 武怡晗 特约记者 李艳 通讯员 王丽琼 李志刚

洛平微博话: 【你好,洛阳】我市首次出台相关办法,鼓励各县(市)区引荐项目到其他县(市)区落户,“好处”双方共享。开放招商新突破,站位须上一层楼。少一些行政区域的眼光,多一些区域经济的视角,领略的风景就会大不一样。着眼发展,布局河洛,激活全盘,这就是“胸怀大局、把握大势、着眼大事”!

鑫鼎副食市场 豫西知名品牌 地址:定鼎北路5号 电话:0379-63952540

洛阳的迎宾酒 洛酒 团购招商电话:400 6988 109 地址:定鼎北路18号(旅游学校隔壁)

移动4G 快人一步 地址:西工体育场南

让爱您的人都放心的地方 休闲、养生、纯绿色洗浴 电话:62227888 套票:89元/人 地址:西工体育场南

工行杯新闻赛 工行购车分期付款 地址:工行洛阳分行

品水席、赏牡丹 下月起有了“省级标准” 洛阳·社会 06版